



安全理事会

第七十七年

第**九〇〇五**次会议

2022年3月28日星期一上午10时举行

纽约

临时逐字记录

| | | |
|-----|---------------------|----------------|
| 主席: | 努赛贝夫人 | (阿拉伯联合酋长国) |
| 成员: | 阿尔巴尼亚 | 霍查先生 |
| | 巴西 | 小德阿尔梅达先生 |
| | 中国 | 戴兵先生 |
| | 法国 | 布罗德赫斯特·埃斯蒂瓦尔夫人 |
| | 加蓬 | Barreau 女士 |
| | 加纳 | 阿杰曼先生 |
| | 印度 | 蒂鲁穆尔蒂先生 |
| | 爱尔兰 | 伯恩·内森女士 |
| | 肯尼亚 | 基博伊诺先生 |
| | 墨西哥 | 奥乔亚·马丁内斯先生 |
| | 挪威 | 尤尔女士 |
| | 俄罗斯联邦 | 叶夫斯京格聂耶娃女士 |
| | 大不列颠及北爱尔兰联合王国 | 卡里乌基先生 |
| | 美利坚合众国 | 托马斯·格林菲尔德夫人 |

议程项目

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统 (<http://documents.un.org>) 上重发。

22-30032 (C)



无障碍文件

请回收



上午 10 时 10 分开会。

通过议程

议程通过。

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

主席 (以阿拉伯语发言)：根据安理会暂行议事规则第 37 条，我邀请苏丹代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

在本次会议上，安理会将听取加纳常驻代表哈罗德·阿德莱·阿杰曼大使以安全理事会关于苏丹的第 1591 (2005) 号决议所设委员会主席的身份作通报。

我现在请阿杰曼大使发言。

阿杰曼先生 (以英语发言)：根据第 1591 (2005) 号决议第 3 (a) (四) 段，我谨向安全理事会通报关于苏丹的第 1591 (2005) 号决议所设委员会 2021 年 12 月 11 日至今的工作。

在本报告所述期间，委员会发布了 2021 年年度报告 (见 S/2021/1037)，报告可在委员会网站上查阅。它以闭门视频会议的形式举行了一次非正式的非正式磋商，收到并审议了苏丹问题专家小组的最后一次最新季度汇报。

苏丹问题专家小组于 2021 年 12 月向委员会提交了最后报告 (见 S/2022/48)。委员会成员讨论了专家小组在 2022 年 1 月 21 日虚拟非正式的非正式磋商期间提出的内容和建议。

委员会在讨论后审议了该小组的建议和后续行动。在这方面，我代表委员会于 2022 年 3 月 1 日致函苏丹、中非共和国、乍得、埃及和利比亚常驻联合国代表，重申该小组的一些建议。该小组的最后报告 (S/2022/48) 于 2 月 15 日发布。

3 月 12 日，委员会收到了该小组的最新季度报告。在季度报告和最后报告中，该小组向我们汇报了和平协议的执行情况、区域动态、该区域武装团体的状况

以及族群间暴力的最新情况。我谨提请安理会注意小组报告中的以下内容。

小组报告称，除了在国家层面和达尔富尔内部分享权力的规定之外，《朱巴和平协议》执行进展缓慢。小组还报告称，族群间紧张关系继续引发冲突。境内流离失所者的状况仍然岌岌可危，部分原因是苏丹政府能力有限。小组对平民受到的保护不足表示关切，尤其指出缺乏足够的警察能力和资源。

小组报告称，尽管采取了几项旨在解决紧张局势的政治举措，但该国总体情况仍然不利于和平进程。小组还指出，捐助方对苏丹政府的经济援助基本上仍被冻结，并认为，如果没有大量财政支持来促进执行《朱巴和平协议》，达尔富尔和平进程将难以取得实质性进展。

3 月 13 日，秘书长任命了一名专家在该小组任职至 2023 年 3 月 12 日。

最后，我要借此机会重申，建立制裁制度的唯一目的是帮助达尔富尔实现和平。这不是为了惩罚苏丹，而是为了支持实现可持续的和平。

1591 委员会重申致力于与苏丹和所有相关利益攸关方合作，以实现这一目标。

主席 (以阿拉伯语发言)：我感谢阿吉曼大使所作通报。

我现在请苏丹代表发言。

穆罕默德先生 (苏丹) (以阿拉伯语发言)：主席女士，首先，我谨衷心祝贺你担任安理会本月主席，并有效地管理安理会的议程。我们还对俄罗斯联邦上月主持安理会表示赞赏。我还要感谢安全理事会关于苏丹的第 1591 (2005) 号决议所设委员会主席提交了关于该委员会工作的季度报告。

过去几年来，苏丹一再强调对第 1591 (2005) 号决议和随后各项决议实施的制裁的坚定立场。我们强调，这种制裁不再符合达尔富尔的实地情况，因为制裁是在 2005 年通过的。

达尔富尔已克服原先的政治和安全挑战,因此安理会通过了第 2559 (2020) 号决议,结束了非洲联盟 - 联合国达尔富尔混合行动的任务。

达尔富尔为数不多的族群间对抗并未破坏达尔富尔享有安全和稳定,政府也决心应对所有余留的社会、政治和安全挑战。自 2020 年 10 月签署《朱巴和平协议》以来,该协议的所有参与方一直努力在实地执行其规定。

我们要指出,苏丹的各个治理实体,特别是主权委员会和内阁,目前纳入了和平进程的各方。政府正在与和平伙伴合作,执行所有安全安排,并在主要城市以外的指定地点召集签署和平协议的各支运动力量,以便它们恢复正常生活,并将其中一些人重新纳入正规部队,使其他人复员和融入社会。

执行《朱巴和平协议》面临的最重大挑战是,某些国际和区域当事方没有兑现对该协议的财政认捐和承诺。尽管经济资源有限,但苏丹政府正在其财政能力范围内努力实现和平红利。

因此,我们呼吁国际社会提供财政支持,以便我们能够最终确定整项协议的执行工作,这尤其是

因为复员和重返社会工作需要大量后勤、组织和财政资源。

达尔富尔许多年来第一次在很大程度上实现了真正的和平。苏丹武装部队与和平进程之外的其他运动没有发生对抗。今年 1 月,主权委员会主席延长了冲突地区的停火。这将在全国实现和平、稳定、安全和平静。我们也将这次延长停火告知了安理会。

达尔富尔的所有这些积极动向必须推动安全理事会结束制裁,因为这将增强政府重建安全部队和执法机构的权能,以便我们能够维护和促进达尔富尔以及整个广大区域的和平,目前有组织犯罪团伙正在这些地方走私人口和武器,并犯下其他跨国罪行。

今年 2 月,安理会通过了第 2620 (2022) 号决议,将专家小组的任期再延长一年,并在执行部分段落指出,安理会将于 8 月 31 日重新考虑通过明确、现实和具体的职权范围,并将审议制裁措施。在这方面,我们强调,苏丹完全愿意与安理会成员积极接触,以确定职权范围并结束这些制裁。

上午 10 时 20 分散会。